
 
 

 
 
 

Länsrapport 2012 

Stockholms län (exkl. Stockholm stad) 
 

 
Kommunernas del - 

ANDT-förebyggande arbete 



 
4.1. 1. Kontaktperson på kommunen gällande det ANDT-förebyggande 

arbetet i kommunen. 
 

Kommunens namn: Kontaktpersonens 

namn: 

Botkyrka Hanna Lind 

Danderyd Stina Lindberg 

Ekerö Annika Magnusson 

Haninge Inger Dahlberg 

Huddinge Linda Lindblom 

Järfälla Ulf Peterson 

Nacka Marie Haesert 

Norrtälje maritha bertilsson 

Nynäshamn Cahtrine Forsberg, Kaj 

Fredenmark 

Österåker Lena Brodin 

Salem Merith Fröberg 

Sigtuna Marie Unander-Scharin 

Södertälje Åke Martinsson 

Sollentuna Sofia Herlitz 

Solna  

Sundbyberg Karin Hägglund 

Täby Lil Froby 

Tyresö Linda Wikman 

Upplands-Bro Maria T. Kullberg/ 

Helena Austrell 

Upplands Väsby Ulrica Berglöf 

Vallentuna Sofia Linder 

Värmdö Lisa Coudek 

Vaxholm Fredrik Sandell 

 

 

 
 

 Procent Antal 

Alkohol 91,3% 21 

Tobak 91,3% 21 

Narkotika 91,3% 21 

Dopning 60,9% 14 

Ingen person var utsedd 8,7% 2 

Svarande 23 

Inget svar 2 



 
4.3. 3. Hur mycket arbetstid avsatte kommunen under 2012 för samordning 

och planering av det ANDT-förebyggande arbetet? 
 

Min Max Medel 

0 2 0,74 

 

Info Svar 

Botkyrka 0,5 

Danderyd 0,5 

Ekerö 0,5 

Haninge 1 

Huddinge 1 

Järfälla 1 

Nacka 0,75 

Norrtälje 2 

Nynäshamn 0,4 

Österåker 0,5 

Salem 0,01 

Sigtuna 0,5 

Södertälje 0,75 

Sollentuna 0,68 

Solna 0 

Sundbyberg 1 

Täby 1 

Tyresö 1 

Upplands-Bro 0,5 

Upplands Väsby 1 

Vallentuna 1 

Värmdö 1 

Vaxholm 0,5 

 

 

 

 
 

 Procent Antal 

Ja 91,3% 21 

Nej 0% 0 

Vet ej 8,7% 2 

Svarande 23 

Inget svar 2 

 



 
 

 Procent Antal 

Ja, i stor utsträckning 81% 17 

Ja, i viss utsträckning 19% 4 

Nej 0% 0 

Svarande 21 

Inget svar 0 

 

 

 

 
 

 Procent Antal 

Ja, i stor utsträckning 61,9% 13 

Ja, i viss utsträckning 38,1% 8 

Nej 0% 0 

Svarande 21 

Inget svar 0 

 



 
 

 Procent Antal 

Ja 82,6% 19 

Nej 4,3% 1 

Vet ej 13% 3 

Svarande 23 

Inget svar 2 

 

 

 

 
 

 Procent Antal 

Ja, i stor utsträckning 78,9% 15 

Ja, i viss utsträckning 15,8% 3 

Nej 5,3% 1 

Svarande 19 

Inget svar 0 

 



 
 

 Procent Antal 

Ja 60,9% 14 

Nej 21,7% 5 

Nej, men det bedrevs ett arbete under 2012 för att ta fram ett 

sådant politiskt program 

17,4% 4 

Svarande 23 

Inget svar 2 

 

 

 

 
 

 Procent Antal 

Alkohol 100% 14 

Tobak 92,9% 13 

Narkotika 100% 14 

Dopning 42,9% 6 

Svarande 14 

Inget svar 0 

 



 
4.11. 6.2. Vilket år antogs den senaste versionen av det politiska program 

som inkluderade det ANDT-förebyggande arbete vilket kommunen arbetade 

utifrån 2012? 
 

Info Svar 

Botkyrka 2012 

Ekerö 2011 

Haninge 2011 

Huddinge 2005 

Järfälla 2006 

Norrtälje 2011 

Nynäshamn 2008 

Södertälje 2004 

Sollentuna 2006 

Sundbyberg 2011 

Täby 2012 

Tyresö 2011 

Värmdö 2012 

Vaxholm 2009 

 

 

 

 
 

 Procent Antal 

Mätbara mål 71,4% 10 

Genomförandeplan med ansvariga aktörer 78,6% 11 

Plan för uppföljning 71,4% 10 

Medel avsatta för genomförande av olika aktiviteter i planen 64,3% 9 

Inget av ovanstående 0% 0 

Annat, uppge vad: 7,1% 1 

Svarande 14 

Inget svar 0 

 



 

Info Kommentar: Annat, uppge vad: 

Haninge Framtagnadet av en övergripande ANDT-

plan som ligger i linje med nationell- och 

regional ANDT strateg samt kommunens 

KF-mål påbörjades 2012 och kommer att 

implementeras under 2013 

 

Järfälla En drog- och brottsförebyggande grupp 

har det operativa ansvaret att leda och 

följa upp arbetet. Gruppen är kopplad till 

en samverkansorganisation på tre nivåer 

mellan skola.fritid.social. polis som 

omfattar förvaltningschefer, enhetschefer 

och medarbetare 

 

Södertälje  krav på kunskapsbaserat 

metod urval och 

medborgarperspektiv. 

Värmdö Nätbara mål inom ramen för mål och 

budget för vissa av områdena 

Genomförandeplaner har börjat utarbetas  

Medel avsatta inom ramen för 

Brottsförebyggande arbete som 

samordnas med ANDT-arbetet 

 

 

 

 

 
 

 Procent Antal 

Ja, kommunens hela ANDT-förebyggande arbete följdes 

upp/utvärderades 

17,4% 4 

Ja, delar av kommunens ANDT-förebyggande arbete följdes 

upp/utvärderades 

47,8% 11 

Nej 34,8% 8 

Svarande 23 

Inget svar 2 

 



 
 

 Procent Antal 

Kommunen som arbetsgivare har en alkohol- och/eller drogpolicy 

(ANDT-policy) 

90,5% 19 

Kommunen som arbetsgivare har en policy som rör rökfri arbetstid 52,4% 11 

Kommunen som arbetsgivare har en policy som rör tobaksfri 

arbetstid 

4,8% 1 

Kommunen har en policy för alkoholförtäring på offentlig plats 57,1% 12 

Idrottsföreningar i kommunen måste ha en alkohol- och/eller 

drogpolicy för att få föreningsbidrag (ANDT-policy) 

38,1% 8 

Övriga föreningar i kommunen måste ha en alkohol- och/eller 

drogpolicy för att få föreningsbidrag (ANDT-policy) 

28,6% 6 

Svarande 21 

Inget svar 4 

 

 

Info Kommentar: 

Haninge Kommunen arbetar med ett koncept som heter UTMÄRKT 

FÖRENING som bygger på att ge föreningar ett "höjt 

marknadsvärde" genom utbildning och kunskap och där NDY-frågor 

med policy och handlingsplan inom ANDt-ingår. Målet är frivillighet 

med ökad kunskap inom social- och ANDt-prevention. 

Järfälla Gäller föreningar som bedriver barn- och ungdomsverksamhet och 

uppbär bidrag från kommunen 

Nacka i kommunen har vi en kommunövergripande drogförebyggande 

policy målgrupp barn och unga 0-18 år. 

Sigtuna Enbart idrottsföreningar som har ungdomsverksamhet. 

Solna Inget ANDT-arbete har bedrivits under 2012 

Tyresö Föreningar för barn och ungdomar som får bidrag av kommunen 

ska ha ett 

aktivt arbete mot tobak, alkohol och andra droger. Kommunen ska 

stödja detta 

arbete genom att bland annat erbjuda utbildning i alkohol- och 

drogfrågor. 

Upplands Väsby De ikryssade är de jag vet och har hört talas om, medan de övriga 

vågar jag inte säga något om med säkerhet. 

 



 
 

 Procent Antal 

Ja 47,8% 11 

Nej 52,2% 12 

Svarande 23 

Inget svar 2 

 

 

 

 
 

 Procent Antal 

Alkohol 100% 11 

Tobak 90,9% 10 

Narkotika 100% 11 

Dopning 54,5% 6 

Svarande 11 

Inget svar 0 

 



 
 

 Procent Antal 

Ja 52,2% 12 

Nej 43,5% 10 

Det finns ingen gymnasieskola i kommunen 4,3% 1 

Svarande 23 

Inget svar 2 

 

 

 

 
 

 Procent Antal 

Alkohol 100% 12 

Tobak 83,3% 10 

Narkotika 91,7% 11 

Dopning 50% 6 

Svarande 12 

Inget svar 0 

 



4.19. 11. Hur finansierades det ANDT-förebyggande arbetet i kommunen under 

2012? 

 Helt Till stor del Till viss del Inte alls Svarande Inget svar 

Med kommunala medel 61,9% 28,6% 9,5% 0% 21 4 

Med anslag från 

länsstyrelsen 

0% 33,3% 33,3% 33,3% 6 19 

Med anslag från 

landstinget 

0% 0% 0% 100% 3 22 

Med andra medel 12,5% 12,5% 37,5% 37,5% 8 17 

Totalt 22 3 

 

Info Om andra medel, uppge vilka: 

Haninge Genom delaktighet/deltagande inom projekt som Statens 

folkhälsoinstitut finansierat. Krogar mot Knark, 

Föräldrastödssatsningen ABC - alla barn i centrum samt 100%-ren 

hårdträning. 

Nynäshamn EU medel, ADPY projekt 

Södertälje Länsstyrelesemedel avser slutet av projekt Tobaksfri och är en väldigt 

liten del av resursen. 

Solna se fråga 8 

Upplands Väsby Från det kommunala bostadsbolaget 

Vaxholm Vaxholms församling samt Vaxholms vårdcentral AB deltar i det 

generella föräldrastödsarbetet. 

 

 

 

 
 

 Procent Antal 

Ja 52,2% 12 

Nej 39,1% 9 

Nej, men det bedrevs ett arbete under 2012 för att skapa en sådan 

styrgrupp 

8,7% 2 

Svarande 23 

Inget svar 2 

 



 
 

 Procent Antal 

Ja 69,6% 16 

Nej 26,1% 6 

Nej, men det bedrevs ett arbete under 2012 för att skapa sådan lokal 

samverkan 

4,3% 1 

Svarande 23 

Inget svar 2 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Procent Antal 

Skolförvaltning/utbildningsförvaltning eller motsvarande 87,5% 14 

Socialtjänst 93,8% 15 

Fritids-/Kulturförvaltning 75% 12 

Andra kommunala förvaltningar/nämnder, uppge vilka: 81,2% 13 

Skatteverket 6,2% 1 

Åklagarmyndighet 0% 0 

Tullverket 6,2% 1 

Polis 100% 16 

Landstinget eller motsvarande 31,2% 5 

Bostadsbolag/fastighetsägare 37,5% 6 

Lokaltrafiken 18,8% 3 

Övrigt näringsliv 25% 4 

Idéburna organisationer (frivilligorganisationer) 62,5% 10 

Andra lokala aktörer, uppge vilka: 18,8% 3 

Svarande 16 

Inget svar 0 

 

 

Info Andra kommunala förvaltningar/ 

nämnder, uppge vilka: 

Andra lokala aktörer, uppge 

vilka: 

Botkyrka samhällsbyggnad/miljö  

Danderyd Tekniska kontoret, tekniska 

nämnden 

 

Järfälla Miljöförvaltning  

Norrtälje bygg och miljö, räddningstjänsten  

Nynäshamn MSF Räddningstjänst 

Österåker Samhällsbyggnad  

Södertälje  Räddningstjänsten 

Sollentuna BRÅ  

Täby Miljö- och hälsoförvaltning, 

stadsbyggnad, informationsenheten 

 

Tyresö Utvecklingsförvaltningen  

Upplands 

Väsby 

Teknik och fastighet/ 

Säkerhetschefen 

 

Vallentuna Samhällsbyggnadsförvaltningen, 

Kommunledningskontoret 

 

Värmdö Samhällsbyggnadskontoret Nattvandrare 

Vaxholm Stadsbyggnadsförvaltningen  

 



 
 

 Procent Antal 

Ja 56,2% 9 

Nej 43,8% 7 

Svarande 16 

Inget svar 0 

 

 

 

 
 

 Procent Antal 

Skatteverket 0% 0 

Åklagarmyndighet 0% 0 

Tullverket 0% 0 

Polis 100% 9 

Landstinget eller motsvarande 33,3% 3 

Bostadsbolag/fastighetsägare 22,2% 2 

Lokaltrafiken 11,1% 1 

Övrigt näringsliv 11,1% 1 

Idéburna organisationer (frivilligorganisationer) 22,2% 2 

Andra lokala aktörer, uppge vilka: 33,3% 3 

Svarande 9 

Inget svar 0 

 



 

Info Andra lokala aktörer, uppge vilka: 

Österåker vaktbolag 

Södertälje Räddningstjänst 

Vallentuna Svenska kyrkan 

 

 

 
4.25. 14. Med vilka myndigheter hade kommunen ett regelbundet eller 

formaliserat samarbete (möten eller aktivitet/aktiviteter) gällande det ANDT-

förebyggande arbetet under 2012? 

 

 Alkohol

  

Tobak

  

Narkotika

  

Dopning

  

Inget Svarande Inget 

svar 

Polismyndighet gällande 95,5% 86,4% 95,5% 40,9% 4,5% 22 3 

Hälso- och 

sjukvården/landstinget 

eller motsvarande gällande 

70,6% 52,9% 58,8% 17,6% 29,4% 17 8 

Trafikverket gällande 11,1% 0% 11,1% 0% 88,9% 9 16 

Andra kommuner gällande 88,9% 77,8% 88,9% 55,6% 11,1% 18 7 

Länsstyrelsen gällande 85,7% 90,5% 85,7% 61,9% 9,5% 21 4 

Högskola/Universitet 11,1% 0% 0% 0% 88,9% 9 16 

Andra myndigheter 

gällande 

14,3% 14,3% 14,3% 0% 85,7% 7 18 

Totalt 22 3 

 

Info Uppge vilka andra myndigheter: 

Nynäshamn FHI 

Sigtuna Folktandvården 

Miljö-och hälsoförvaltningen 

Systembolaget 

Solna se fråga 8 

 

 

 

 
 

 Procent Antal 

Ja 43,5% 10 

Nej 56,5% 13 

Svarande 23 

Inget svar 2 

 



4.27. 15. Med vilka aktörer inom näringslivet (ej endast sponsorer) hade 

kommunen ett regelbundet eller formaliserat samarbete (möten eller 

aktivitet/aktiviteter) gällande det ANDT-förebyggande arbetet under 2012?  
 

 Alkohol

  

Tobak

  

Narkotika

  

Dopning

  

Inget Svarande Inget 

svar 

Enskilda restaurangägare (ej 

ordinarie tillsynsverksamhet) 

gällande 

59,1% 22,7% 31,8% 0% 40,9

% 

22 3 

Enskilda livsmedelshandlare 

(ej ordinarie 

tillsynsverksamhet) gällande 

36,8% 31,6% 10,5% 0% 68,4

% 

19 6 

Bostadsbolag/Fastighetsägar

e gällande 

27,8% 16,7% 27,8% 0% 72,2

% 

18 7 

Fristående skolor/förskolor 

gällande 

70% 80% 70% 20% 20% 20 5 

Nöjesarrangörer gällande 12,5% 6,2% 0% 0% 87,5

% 

16 9 

Gym-/Träningsanläggningar 

gällande 

5,6% 0% 5,6% 27,8% 72,2

% 

18 7 

Företagarföreningar gällande 7,1% 7,1% 7,1% 0% 92,9

% 

14 11 

Andra inom näringslivet 

gällande 

20% 6,7% 13,3% 0% 80% 15 10 

Totalt 22 3 

 

Info Uppge vilka andra inom näringslivet: 

Huddinge Systembolaget, securitas, företagarföreningen i Huddinge C 

Sollentuna Event exempelvis schools out. Drogfria kampanjer i samband med 

skolavslutningar i samarbete med frivilligorganisationer och 

föreningsliv. 

Solna se fråga 8 

Tyresö Lokala bussbolaget 

 

 

 

 
 

 Procent Antal 

Ja 8,7% 2 

Nej 91,3% 21 

Svarande 23 

Inget svar 2 

 



4.29. 16. Med vilka idéburna organisationer (frivilligorganisationer) hade 

kommunen ett regelbundet eller formaliserat samarbete (möten eller 

aktivitet/aktiviteter) gällande det ANDT-förebyggande arbetet under 2012? 
 

 Alkohol

  

Tobak

  

Narkotika

  

Dopning

  

Inget Svarande Inget 

svar 

Idrottsföreningar 

gällande 

66,7% 50% 50% 27,8% 27,8% 18 7 

Nykterhetsrörelsen 

gällande 

40% 20% 33,3% 0% 60% 15 10 

Kulturföreningar 

gällande 

0% 0% 0% 0% 100% 12 13 

Trossamfund gällande 62,5% 62,5% 62,5% 12,5% 37,5% 16 9 

Studieförbund gällande 15,4% 23,1% 23,1% 7,7% 69,2% 13 12 

Andra inom idéburna 

organisationer 

(frivilligorganisationer) 

gällande 

44,4% 16,7% 27,8% 0% 44,4% 18 7 

Totalt 21 4 

 

Info Uppge vilka andra inom idéburna organisationer 

(frivilligorganisationer): 

Botkyrka Non smoking generation, nattvandrare 

Danderyd Trygga Barnen 

Haninge Länkarna 

X-CONS, MHF, Rädda Barnen 

Årig preventionsdag där alla lokala föreningar och organisationer 

bjuds in att delta och visa upp sin ideella verksmahet som en del av 

kommunens förebyggande arbete 

Huddinge Rädda Barnen, ABF med till viss del 

Norrtälje Rotary 

Sigtuna Rädda Barnen 

Sollentuna Rädda barnen. 

Solna se fråga 8 

Täby Anhöriga mot droger 

Upplands-Bro Vuxna på gång 

Unga för unga 

Upplands Väsby Blå bandet, Friluftsfrämjandet, Sverigefinska föreningen 

 

 

 

 
 

 Procent Antal 

Ja 13,6% 3 

Nej 86,4% 19 

Svarande 22 

Inget svar 3 



 
 

 Procent Antal 

Aktivt arbete mot media (media advocacy) för att fästa 

uppmärksamhet på alkohol- och/eller drogfrågor 

72,7% 16 

Aktivt arbete mot media (media advocacy) för att fästa särskild 

uppmärksamhet på tobaksfrågor 

36,4% 8 

Aktivt arbete mot media (media advocacy) för att fästa särskild 

uppmärksamhet på narkotikafrågor 

59,1% 13 

Aktivt arbete mot media (media advocacy) för att fästa särskild 

uppmärksamhet på dopningsfrågor 

4,5% 1 

Åtgärder kring trafiknykterhet, utöver polisens rutinmässiga 

kontroller 

18,2% 4 

Åtgärder mot dopning 27,3% 6 

Rutiner för samtal om alkoholvanor och rådgivning i primärvården 18,2% 4 

Rutiner för samtal om tobaksvanor och rådgivning i primärvården 22,7% 5 

Utbildning av serveringspersonal i ansvarsfull alkoholservering 90,9% 20 

Åtgärder för att upprätthålla åldersgränsen vid försäljning av tobak 77,3% 17 

Åtgärder för att upprätthålla åldergränsen vid försäljning av alkohol 77,3% 17 

Åtgärder för att främja rökfria skolgårdar 63,6% 14 

Svarande 22 

Inget svar 3 

 



 
 

 Procent Antal 

Insatser för att begränsa alkohol- och/eller narkotikabruk bland 

studenter (högskola/universitet) 

13,6% 3 

Anordnande av drogfria aktiviteter (t.ex. vid skoldanser, konserter 

eller liknande) 

90,9% 20 

Föräldraprogram om alkohol/droger, årskurs 6-9, med för 

programmet utbildade handledare 

77,3% 17 

Strukturerade program för riskutsatta förskolebarn (utsatta 

uppväxtmiljöer/beteendestörningar), med för programmet utbildade 

handledare 

31,8% 7 

Strukturerade program för att förebygga tobaksdebut i grundskolan 22,7% 5 

Handlingsplan för tobaksavvänjning i grundskolan 22,7% 5 

Strukturerade program för att förebygga tobaksdebut i 

gymnasieskolan 

18,2% 4 

Handlingsplan för tobaksavvänjning i gymnasieskolan 27,3% 6 

Utskick till föräldrar med information om ANDT-relaterade frågor 81,8% 18 

Insatser som bygger på samverkan (polis, öppenvård, socialtjänst 

och föräldrar) kopplade till tidig upptäckt av narkotikaanvändning 

bland unga/unga vuxna 

72,7% 16 

Insatser som bygger på samverkan (polis, öppenvård, socialtjänst 

och föräldrar) kopplade till tidig upptäckt av användning av 

dopningsmedel bland unga/unga vuxna 

22,7% 5 

Åtgärder mot langning till ungdomar (t.ex. informationskampanj 

eller polisingripanden) 

95,5% 21 

Åtgärder för att förebygga användningen av vattenpipa bland unga 50% 11 

Gruppverksamhet för barn till missbrukare 81,8% 18 

Alkohol- och/eller drogvaneundersökning bland skolelever 86,4% 19 

Annat, uppge vad: 18,2% 4 

Svarande 22 

Inget svar 3 



 

Info Annat, uppge vad: 

Botkyrka Mkt annat, bl.a. utbildning i kunskapsbaserad metodik för 

skolpersonal t ex MI, Ledarskap & förhållningssätt m.fl. 

Nynäshamn ADPY projekt och projekt Oberoende 

Södertälje Det är svårt att lista på ett bra sätt efter som våra kampnajer 

oftast har ett bredare anslag och inkluderar brottsförebyggande 

stärkt psykiskhälsa. 

Upplands Väsby Trygghetsråd, både på lokal och övergripande nivå med 

representanter från olika delar av kommunen, bostadsbolag, polis 

m.fl 

 

 

 

 
 

 Procent Antal 

Kronobergsmodellen eller en liknande metod 77,3% 17 

Metoden Krogar mot knark eller en liknande metod 9,1% 2 

Metoden 100 % ren hårdträning eller en liknande metod för att 

minska användningen av dopningsmedel i träningssammanhang 

18,2% 4 

STAD-metoden, Ansvarsfull alkoholservering (samverkan mellan 

myndigheter och bransch, utbildning av serveringspersonal samt 

ökad tillsyn) 

90,9% 20 

SMADIT (Samverkan mot alkohol och droger i trafiken) 31,8% 7 

Annan eller andra metoder, uppge vilka: 40,9% 9 

Svarande 22 

Inget svar 3 

 

Info Annan eller andra metoder, uppge vilka: 

Botkyrka Linköpingsmodellen, Solis (lokal metod/samverkan soc, miniMaria, 

polis, föräldrar kring narkotika bland unga) 

Danderyd Linköpingsmodellen tillsammans med polisen 

Haninge MUMIN - unga som ertappas med narkotika av polisen. Samverkan 

polis-socialtjänstens öppenvård för unga. 

Huddinge Effekt, ICDP, ABC, Föräldrastegen m.m. 

Österåker Linköpingmodellen 

Salem ingen 

Upplands Väsby Tänk om 

Värmdö Linköpingsmodellen mot narkotika 

Vaxholm Linköpingsmodellen 

 



 
 

 Procent Antal 

Beslagtagande av alkohol från ungdomar 100% 17 

Kontakt med föräldrar 82,4% 14 

Polisingripande mot misstänkta langare 58,8% 10 

Svarande 17 

Inget svar 0 

 

 

 

 
 

 Procent Antal 

Politisk förankring 100% 2 

Kartläggning av narkotikasituationen på krogar i kommunen 100% 2 

Samverkansgrupp med kommun, polis och bransch 100% 2 

Tillhandahålla utbildning för restaurangsanställda 100% 2 

Krogmiljöronder 50% 1 

Svarande 2 

Inget svar 0 

 



 
 

 Procent Antal 

Samarbete mellan träningsanläggning och polis (eller 

Riksidrottsförbundet) 

100% 4 

Framtagande av policy och handlingsplan 50% 2 

Utbildning av personal på träningsanläggning 25% 1 

Svarande 4 

Inget svar 0 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 Procent Antal 

Aktivt föräldraskap 8,7% 2 

De otroliga åren 8,7% 2 

Föräldrakraft 0% 0 

Triple P 0% 0 

Vägledande samspel (ICDP) 34,8% 8 

Connect 4,3% 1 

Familjeverkstan 21,7% 5 

Föräldrastegen/Steg för steg 17,4% 4 

ÖPP (Örebro preventionsprogram)/Effekt 82,6% 19 

ABC (Alla barn i centrum) 39,1% 9 

COPE 17,4% 4 

Från första början 0% 0 

Komet för föräldrar 47,8% 11 

Annat/andra föräldrastödsprogram, ange vad 39,1% 9 

Inget strukturerat föräldrastödsprogram erbjöds 4,3% 1 

Svarande 23 

Inget svar 2 

 

Info Annat/andra föräldrastödsprogram, ange vad 

Botkyrka Bättre föräldraskap 

Danderyd barn- och föräldrakraft 

Haninge Älskade förbannade tonåring. Föräldrar 13-17 år 

Järfälla Föräldradialog, Biff 

Nacka FUP 

Södertälje Olweus anti mobbingprogram. 

Sollentuna Nya steg 

Täby Family lab 

Upplands Väsby Mindfullness för stressade småbarnsföräldrar 

 

 

 
4.38. 20. Synpunkter på frågorna om det övriga drogförebyggande arbetet 

 

Info Svar 

Haninge Vissa frågor har bara ja eller nej i svarsalternativet, vilket ibland blir 

ett ja då exempelvis en metod används i kommunen. Skulle önska 

att frågan följdes upp med, i vilken utsträckning man använder sig 

av programmet/metoden. 

I vår kommun arbetar två av 8 grundskolor med Effekt, vilket är i 

mycket liten skala. Ett ja kan se ut som att vi arbetar systematiskt i 

alla skolor med programmet. 

Huddinge Lämna sötrre utrymme för beskrivning, det blir lätt att svara ja om 

man bara gör lite. 

Södertälje Det förbyggande arbetet i Södertälje finns i huvudsak under det 

brottsförbyggande taket, vilket innebär att perspektiven är bredare 

än ANTD. En viktig del av det arbetet är att stärka skolornas arbete 

med ökad måluppfyllese som har en direkt koppling till stärkt 

pykiskhälsa och minskande normbrott vilket även inkluderar ANTD. 

Upplands-Bro Det finns både kompetens och vilja att göra mer inom/för ANDT 

området. Tyvärr är det inget som prioriteras. 

Upplands Väsby Svårt att ensam svara på frågan om vilka strukturerade 

föräldrastödsrpogram vi erbjöd i kommunen under 2012, då detta 

inte alls är vad jag arbetar med :) Men skam den som ger sig! 

 

 


